

岳阳市云溪区发展和改革局

关于省生态环保督察节能问题典型案例整改情况汇报

市发改委:

2024年4月2日省环保督察典型案例通报了“岳阳市节能工作不到位”的问题。针对问题，我区及时组织对辖区内所有企业进行了全面摸排，通过摸排发现存在节能项目未验先投问题，对此我区高度重视，认真制定整改方案，督促相关企业迅速整改到位。现将整改情况汇报如下:

一、强化监督，督促及时整改

收到省环保督察典型案例通报后，我区高度重视，及时成立工作专班，对标环保督察通报涉及的问题全面梳理排查我区项目节能审查工作开展情况，特别是对辖区内近两年取得节能审查意见的项目进行全面梳理，通过排查发现8个项目存在“未验先投”问题。针对这一问题，区发改局于4月8日对8家企业下达《限期整改通知书》，责令项目单位编制节能验收报告，开展节能验收。5月底，区发改局收到了所有整改企业的自主验收报告，并对所有企业节能验收情况进行现场监察。根据现场监察情况，有7家企业在项目建设生产工艺、主要用能设备、节能减排措施等实际建设规模与批复节能报告内容基本一致，基本落实节能审查意见要求，达到投产运行前节能验收标准。另有1家企业在验收中部分设

备未达到节能报告书中的2级能效，该公司已出具整改承诺书，并要求该企业完成了整改方案，在规定时间内完成整改，方可投产运营。

二、举一反三，强化整改实效

以省环保督察典型案例通报问题整改为契机，认真举一反三，进一步排查问题隐患，查漏补缺，通过以点带面综合分析、全面梳理我区在节能工作存在的短板弱项。扎实开展未批先建项目开展节能监察工作，经排查，我辖区内无未批先建项目。在能耗在线监测端系统建设方面，我区中国石油化工股份有限公司长岭分公司、中国石化集团资产经营管理有限公司巴陵石化分公司、中国石化催化剂有限公司长岭分公司、岳阳兴长石化股份有限公司、湖南岳化化工股份有限公司5家重点用能单位于2023年已全部接入省级平台，督促项目单位安排专人维护，如实上传数据，并确保后续按时上传数据并随时保持在线。

三、加强宣传，提升节能意识

将节能法规编印成册下发到所有企业和部门单位，并进行宣讲解读，强化企业对节能管理重大意义的认识，提高企业社会责任感。同时，在电视台、云溪手机报、微信公众号等媒体上加强节能小常识宣传，同时以张贴海报围绕全区宣传，做到了人人参与，不断强化全员节能降碳意识。

